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Dragi colegi,

Am dat startul unui nou an universitar, cu o nouă 
generație de studenți care își încredințează visurile 
și speranțele în mâinile noastre. Suntem pregătiți și 
entuziaști să le oferim un parcurs educațional de 
calitate astfel încât, la finalul studiilor, să îi putem 
privi în ochi și să fim încredințați că ne-am făcut 
datoria așa cum se cuvine. Iar pentru asta, dragi 
colegi, vă mulțumesc și vă asigur de sincera mea 
considerație. 

Rector, 
Prof. dr. Anca Dana Buzoianu

Intrăm în noul an cu o nouă extensie universitară la Baia Mare și cu spații renovate și 
modernizate la Cluj-Napoca - amfiteatre, cămine, cele două cantine, cabinete 
medicale. Le mulțumesc colegilor din administrație, care prin efortul lor din timpul 
vacanței studențești, au făcut posibil acest lucru.

De asemenea, vom menține plata cu ora la nivelul crescut de anul trecut și, dacă 
rectificarea bugetară ne va permite, o vom mări cu încă 25% de îndată ce vom primi 
fondurile de la bugetul de stat.

Vă doresc să pășiți în noul an universitar cu încredere, bucurie și dorința de a 
performa. Vă asigur de întreaga mea susținere în atingerea succesului 
dumneavoastră și în îndeplinirea misiunii pe care ne-am asumat-o împreună: 
excelența în educația medicală și farmaceutică.

Doresc întregii comunități academice un an universitar plin de succese și împliniri!



Universitatea noastră, în parteneriat cu organizațiile studențesti EMSA (English 
Medical Student Association) și CMC (Corporation Médicale Cluj), cu Ambasada 
Franței în România și Institutul Francez din Cluj-Napoca, a organizat, în perioada 25-29 
septembrie 2023, a noua ediție a Seminarului de integrare a studenților 
internaționali de la secțiile engleză și franceză. Activitățile care s-au desfășurat în 
paralel, sub denumirea Pre-rentrée 2023, respectiv Welcoming Days 2023, s-au 
adresat studenților admiși în anul I la programele de studiu cu predare în limbi străine 
de la Facultățile de Medicină, Medicină Dentară și Farmacie.

Studenții internaționali au descoperit 
Clujul multicultural, printr-un proiect 
inițiat de UMF ”Iuliu Hațieganu”

PRÉ-RENTRÉE 2023 ȘI WELCOMING
DAYS 2023 LA UMF „IULIU HAȚIEGANU”



Programul seminarului a cuprins o zi a porților deschise, cu vizita Universității de 
Medicină și Farmacie ”Iuliu Hațieganu”, o vizită ghidată o orașului, întâlniri cu  tutorii în 
cadrul programului de tutorat-mentorat dezvoltat în universitate, ateliere de inițiere în 
limba română, conferințe de introducere în cultura românească,  prelegeri și  ateliere 
pe tema  tehnicilor de învățare eficientă în domeniul științelor de sănătate. Ca noutate, 
această ediție a seminarului a inclus un modul intitulat ”Etică și integritate academică. 
Profesionalism medical”.  În cadrul sesiunii administrative, studenții au primit informații 
despre permisul de ședere, respectiv înregistrarea rezidenței pe teritoriul României, 
despre asigurarea locuinței, despre sistemul de sănătate din România, precum și alte 
informații utile.



Și studenții români din anul întâi au 
participat la ”Zilele Bobocilor”, un 
program de integrare și acomodare în 
mediul universitar din Cluj-Napoca. Cele 
trei facultăți din cadrul UMF ”Iuliu 
Hațieganu” au desfășurat o serie de întâlniri 
și activități introductive, organizate în 
colaborare cu organizațiile studențești din 
cadrul universității - OSM (Organizația 
Studenților Mediciniști), OSS (Organizația 
Studenților Stomatologi) și OSF 
(Organizația Studenților Farmaciști).

Ceremonia de deschidere a anului
universitar 2023-2024 – Cluj-Napoca
Anul universitar 2023-2024 a început la UMF ”Iuliu Hațieganu”, în data de 2 octombrie și 
a fost marcat printr-o ceremonie la care au participat membrii comunității academice.

Cu această ocazie, Aula ”Iuliu Hațieganu” a devenit neîncăpătoare. Alături de studenți, 
cadre didactice și părinți am celebrat, cu entuziasm și bucurie, un nou început. 

Campusul universitar s-a umplut din nou de viață și le urăm bun venit celor peste 1600 
de ”boboci” care au ales să studieze la universitatea noastră!



Din acest an, UMF „Iuliu Hațieganu” dezvoltă cu o nouă extensie universitară la 
Baia Mare, în cadrul căreia vor fi formați asistenți medicali generaliști licențiați. La 
concursul de admitere au fost 3 candidați pe un loc, pe cele 60 de locuri scoase la 
concurs, dintre care 30 la buget și alte 30 la taxă, dar și un nivelul de pregătire ridicat – 
4 candidați au fost admiși cu nota 10. 

Durata studiilor este de 4 ani, iar pregătirea studenților va fi asigurată de cadrele 
didactice ale Facultății de Medicină, precum și de cadre universitare asociate, 
profesioniști ai Spitalului Județean de Urgență „Dr. Constantin Opriș”. Astfel, tinerii care 
doresc să urmeze o carieră în sănătate, vor avea acces la o pregătire de înaltă calitate.

În data de  3 octombrie, a avut loc deschiderea anului universitar 2023-2024 al UMF 
”Iuliu Hațieganu” din Cluj Napoca, la extensia din Baia Mare. Evenimentul, care a 
marcat un pas important în dezvoltarea mediului academic al județului Maramureș,  a 
avut loc la Biblioteca Județeană ”Petre Dulfu” din Baia Mare, în prezența membrilor 
conducerii universității noastre, a administrației județene și locale, a studenților și 
părinților.

Le dorim mult succes în anul universitar ”bobocilor” și cadrelor didactice care îi vor 
pregăti! 

O NOUĂ EXTENSIE UNIVERSITARĂ UMF
„IULIU HAȚIEGANU”, LA BAIA MARE



Încă trei amfiteatre ale UMF
„Iuliu Hațieganu” au fost complet
reabilitate și modernizate

Ne bucurăm să vă anunțăm finalizarea lucrărilor la încă trei amfiteatre, care au fost 
reabilitate și modernizate. Este vorba despre amfiteatrele „Ion Manta”, „Victor Preda” 
și „Mircea Cucuianu”, toate cele trei săli aflându-se în campusul universității de pe 
strada Louis Pasteur nr. 6.  

Amfitearele „Ion Manta” și „Victor Preda”, construite în anul 2008, respectiv 
Amfiteatrul „Mircea Cucuianu” construit în anul 2014, au trecut printr-un amplu 
proces de reabilitare, care a cuprins schimbarea pardoselii, a mobilierului și zugrăvirea 
în totalitate a pereților. De asemenea, mobilierul a fost înlocuit cu unul nou și modern, 
adaptat nevoilor actuale ale studenților și cadrelor didactice. Ambele săli dispun 
acum și de un sistem inteligent de transmisii voce-date, table inteligente pentru 
proiecția cursurilor, lămpi cu led, precum și de o nouă instalație de venitlație și 
climatizare.

În procesul de reabilitare au fost cuprinse și holurile de acces, casele de scară din 
clădire și grupurile sanitare. A fost refăcută și izolația teraselor amfiteatrelor și 
zugrăveala de pe fațada principală. 



Două cabinete
medicale pentru
studenții UMF
„Iuliu Hațieganu”

Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” din Cluj-Napoca pune la 
dispoziția studenților, începând cu noul an universitar, două cabinete medicale 
complet utilate. Astfel, pentru consultații, îngrijiri medicale și tratament, studenții vor 
avea la dispoziție un cabinet medical situat în campusul Hașdeu, deschis de luni până 
vineri între orele 08:00 – 18:00. De asemenea, pentru servicii medicale se vor putea 
adresa și cabinetului medical de pe strada Victor Babeș, nr. 13, deschis în zilele de luni și 
miercuri, între orele 13:00 – 18:00, respectiv marți, joi și vineri, între orele 08:00 – 13:00. 

Ambele cabinete sunt renovate și cuprind o sală de consultații și una de tratamente. 
Toți studenții noștri primesc asistență medicală, inclusiv cei care nu sunt înscriși la un 
medic de familie în județul Cluj și nu au asigurare medicală de sănătate. Printre 
serviciile oferite de cabinete se numără consultațiile la cererea pacienților, tratamente, 
vaccinări, eliberarea de adeverințe medicale, bilete de trimitere și avize epidemiologice 
pentru cazarea în cămin. Din acest an, studenții UMF „Iuliu Hațieganu” au la dispoziție 
și un cabinet stomatologic, situat în campusul Hașdeu. 



Cosmetică medicală și tehnologia 
produsului cosmetic - noul program de 
studiu la UMF „Iuliu Hațieganu”

Începând cu acest an 
universitar, în cadrul Facultății 
de Farmacie se va desfășura 
un nou program de studiu, 
Cosmetică medicală și 
tehnologia produsului 
cosmetic. Acesta va forma 
specialiști în domeniul 
cosmetic, care vor avea 
oportunitatea de a-și construi 
o carieră de succes în acest 
domeniu fascinant, inovator și 
dinamic, cu o evoluție în 
continuă ascensiune. La 
finalizarea studiilor, 
absolvenții vor primi diploma 
de licență cu calificarea de 
„cosmetolog licențiat”, care a 
fost validată de către 
Autoritatea Națională pentru 
Calificări (ANC) din România. 

UN NOU PROGRAM DE STUDIU

După sesiunea de admitere din această toamnă, cele două noi programe de studiu 
introduse în oferta educațională a universității noastre s-au dovedit a fi foarte atractive: 
Cosmetică medicală și tehnologia produsului cosmetic la Cluj-Napoca și Asistență 
medicală generală în cadrul extensiei de la Baia Mare. Este un proiect de succes al UMF 
”Iuliu Hațieganu”, validat prin numărul mare de candidați la admitere și care sperăm să 
răspundă cerințelor pieței muncii.



Universitatea noastră, împreună cu Universitatea Radboud din Olanda, în calitate de 
parteneri în cadrul alianței The Neurotech EU și cu sprijinul Ministerului Sănătății, a 
lansat un proiect inovator: un nou sistem de neuroreabilitare, care utilizează tehnologii 
de vârf precum inteligența artificială, realitatea virtuală și realitatea augmentată. 

Inițiativa deservește obiectivele Strategiei Naționale pentru Combaterea Bolilor 
Cardiovasculare și Cerebrovasculare, proiect aflat în curs de finalizare la nivelul 
comisiilor de cardiologie și neurologie ale Ministerului Sănătății.

Acest sistem inovator de neuroreabilitare va fi pus la dispoziția profesioniștilor din 
sistemul medical și, mai important, pacienților care suferă de dizabilități în urma 
accidentelor vasculare cerebrale. 

Începând cu ultimul trimestru al acestui an, pacienții vor avea acces la intervenții 
specializate de neuroreabilitare prin intermediul unor jocuri. Aceste intervenții vor fi 
disponibile atât în cadrul secțiilor de spital și ambulatoriilor de specialitate, cât și la 
domiciliul pacienților, aceștia utilizând dispozitivele personale, precum telefoanele și 
tabletele.

În cadrul întâlnirii luna septembrie, reprezentanți universității noastre, prof. dr. Dafin 
Fior Mureșanu și dr. Ștefan Strilciuc, coordonatorul proiectului NeurotechEU, prof. dr. 
Paul Verschure și Ministrul Sănătății, prof. dr. Alexandru Rafila, au stabilit premisele 
pentru demararea acestei inițiative, care va pune inovația tehnologică în serviciul 
sănătății, asigurând tratamente moderne pentru pacienți.

O NOUĂ SPERANȚĂ PENTRU PACIENȚII
DIN ROMÂNIA AFECTAȚI DE ACCIDENTE

VASCULARE CEREBRALE



Cea de-a XIX-a ediție a Congresului Național de Farmacie s-a desfășurat la Cluj-Napoca 
în perioada 27-29 septembrie. Evenimentul a reunit peste 1500 de farmaciști și experți 
în sănătate, din țară și din străinătate. Am fost onorați să fim gazdele celui mai 
important eveniment dedicat comunității farmaceutice din România. 

Tema din acest an „Farmacia azi: de la tradiție la interdisciplinaritate și inteligență 
artificială” a adus în prim-plan mai multe subiecte de actualitate din domeniul 
farmaceutic: de la inteligență artificială și medicină personalizată, până la conferințe 
despre plante medicinale, nutriție, substanțe de abuz și design-ul medicamentelor.

Felicitări organizatorilor și tuturor participanților!

BMI UAE EDUCATION FAIR

Universitatea noastră a participat în cadrul pavilionului STUDY IN ROMANIA de la Târgul 
Educațional BMI UAE Education Fair – A Times Higher Education Event, care s-a 
desfășurat în Emiratele Arabe Unite (Abu Dhabi și Dubai), în perioada 13-15 octombrie. 

Pe lângă interesul crescut manifestat de vizitatori pentru oferta educațională a 
universității noastre, am descoperit și noi oportunități de colaborare, la eveniment 
participând universități din 18 țări.

CONGRESUL NATIONAL DE FARMACIE 2023



NOUA LEGE A ÎNVĂȚĂMÂNTULUI SUPERIOR 

Suntem în fața unor schimbări importante aduse 
de noua Lege a învățământului superior 199/2023,  
adoptată în luna iulie, care a intrat în vigoare la 
începutul lunii septembrie. Nu putem decât să 
sperăm că perioada de tranziție de la vechea lege 
a Educației va fi cât mai scurtă și va produce 
efecte benefice atât pentru studenții, cât și 
pentru profesorii noștri. Adaptarea legislației 
învățământului superior la realitățile specifice din 
educația românească actuală este un proces 
normal, care se întâmplă peste tot în lume. În 
cazul țării noastre, ne aflăm pentru a treia oară în 
fața unei legi complet noi, după cea din 1995, 
respectiv cea din 2011, învățământul românesc 
suferind mai multe modificări legislative majore 
în ultimii 34 de ani. 

Noua lege a învățământului superior cuprinde, pe 
de o parte, o serie de schimbări benefice pentru 
universitățile de medicină și farmacie în ceea ce 
privește funcțiile didactice. La selecția și 

promovarea personalului didactic de la disciplinele clinice se vor lua în calcul 
criteriile privind experiența profesională medicală dovedită, ceea ce reprezintă un 
beneficiu major în pregătirea studenților. Pentru ocuparea postului de șef de lucrări, 
candidatul trebuie să aibă și titlul de medic specialist, iar pentru posturile de 
conferențiar sau profesor universitar, candidații trebuie să dețină și titlul de medic 
primar în specialitatea pentru care candidează. Un aspect foarte important îl constituie 
acordarea integrării clinice în unitățile medicale, de care va beneficia personalul 
didactic medico-farmaceutic, aspect care a constituit un obiectiv important al Alianței 
Universităților de Medicină și Farmacie din România, G6-UMF.

Pe de altă parte, pregătirea și parcursul medicilor rezidenți, organizarea și 
gestionarea programului de rezidențiat, vor trece în subordinea Ministerului Educației, 
adică în responsabilitatea universităților de medicină și farmacie. În același timp, 
Ministerului Sănătății îi rămân alte atribuții importante, precum stabilirea numărului 
de locuri pentru fiecare specialitate de rezidențiat și gestionarea procesului de 
asigurare a calității pregătirii care se va efectua în universități.

Dezvoltarea unei reţele de spitale universitare reprezintă, de asemenea, un pas 
important în îmbunătăţirea sistemului public de sănătate din România. Aceste spitale 
vor oferi oportunităţi de învăţare pentru studenţi, formare pentru medicii rezidenţi și, 
totodată, pot deveni centre de excelență în cercetare. Peste tot în lume, spitalul 
universitar este furnizor de servicii medicale de înaltă calitate, ce beneficiază de cele 
mai moderne dotări, dar și de expertiza personalului medical. Este locul unde se 
supraspecializează medicii, este spaţiul ideal pentru învățare, cercetare medicală, 
pentru studiu, inovație şi progres. 



UMF „Iuliu Hațieganu” este încântată să anunțe că la începutul anului universitar 
2023-2024 se desfășoară alegeri pentru desemnarea structurilor de conducere și a 
rectorului instituției noastre. Această perioadă este specială și plină de semnificație 
pentru întreaga comunitate academică, marcând un moment crucial în dezvoltarea și 
direcționarea viitorului nostru. Un aspect deosebit de important al acestui proces 
electoral este modalitatea în care se va desfășura. În spiritul democrației și al 
transparenței, UMF „Iuliu Hațieganu” va organiza alegeri prin vot universal, direct, 
secret și egal. Aceasta înseamnă că fiecare membru al comunității universitare, fie el 
student, cadru didactic sau personal auxiliar, va avea ocazia să își exprime votul în mod 
direct și confidențial, asigurând astfel un proces electoral corect și reprezentativ.

Încurajăm toți membrii comunității noastre să se implice activ în acest proces și să-și 
exercite dreptul de vot. Alegerile reprezintă o oportunitate unică de a contribui la 
modelarea direcției noastre academice și de a asigura că valorile și prioritățile 
universității noastre reflectă întru totul aspirațiile noastre collective.

Procesul de votare va avea loc în data de 27 noiembrie 2023.

Noua lege a învățământului le oferă posibilitatea universităților să creeze programe 
de formare profesională de scurtă durată și postuniversitare, măsură menită să 
contribuie la o mai bună corelare cu nevoile actuale ale pieței muncii. 

Transformări semnificative aduse de noul cadru legislativ vor potența și autonomia 
universitară, atât în ceea ce privește partea administrativă, cât și cea financiară, ceea 
ce va permite universităților să facă investiții și să creeze proiecte de devoltare 
durabile în măsura în care au resursele necesare. 

ALEGERI PENTRU DESEMNAREA RECTORULUI
UNIVERSITĂȚII DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE

„IULIU HAȚIEGANU” 



În contextul actual dificil, în ceea ce privește starea de război dintre Israel și Palestina, 
și având în vedere că în Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” din 
Cluj-Napoca învață atât studenți israelieni, cât și palestinieni, siguranța acestora 
reprezintă o prioritate pentru conducerea universității. 

În acest sens, UMF „Iuliu Hațieganu” vine în întâmpinarea nevoilor studenților afectați 
de acest conflict și oferă suport gratuit tuturor celor aflați în dificultate în această 
perioadă extrem de grea, prin Centrul de consiliere psihologică, situat în campusul 
studențesc Hașdeu. 

În aceste momente grele, este important să ne sprijinim reciproc și să ne arătăm 
empatia față de cei care sunt afectați de război.

ÎMPREUNĂ PENTRU PACE: SPRIJIN DIN
PARTEA COMUNITĂȚII ACADEMICE



ZILELE UNIVERSITĂŢII DE MEDICINĂ ŞI
FARMACIE „IULIU HAŢIEGANU” – ZUMF 2023

Acest eveniment cu tradiţie se desfăşoară la fiecare final de an în universitatea noastră. 
Timp de o săptămână, se vor organiza evenimente ştiinţifice, educaţionale, sociale şi 
artistice, la care este invitată să participe întreaga comunitate academică. 

Toţi colegii interesaţi pot înregistra evenimentele și rezumatele lucrărilor poster pe 
platforma de încărcare a datelor în perioada 12 octombrie – 1 noiembrie.

Anul acesta, Zilele UMF vor avea loc între 4 şi 8 decembrie 2023. Mesajul Rectorului şi 
Gala premiilor universităţii vor avea loc joi, 7 decembrie 2023.

Vă așteptăm cu drag!


